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Doezum, 26 juli 2024

Nieuwsbrief

NTS Fokdagcommissie fokdag Balkbrug


Geachte stamboekfokker,

Momenteel zijn we bezig met de voorbereiding van de schapenfokdag op 24 augustus in Balkbrug. Echter de uitbraak van de blauwtong zorgt voor verdeling of de fokdag wel- of niet dient door te gaan. De verdeeldheid wordt deels veroorzaakt doordat er leden zijn die van mening zijn dat we solidair dienen te zijn met leden die door de blauwtong getroffen zijn en daarom de fokdag moeten annuleren. Er zijn ook leden die van mening zijn dat het doorgaan van de fokdag een aanmoediging kan zijn voor de schapenfokkerij.
Daarnaast is het aantal opgegeven dieren belangrijk om de fokdag wel of niet door te laten gaan. Van sommige inzenders hebben we gehoord dat ze hun dieren nog niet opgegeven hebben omdat ze verwachten dat de fokdag geannuleerd gaat worden en het invullen van de opgaveformulieren veel werk is.

Zoals bekend is a.s. maandag 29 juli de sluitingsdatum voor de opgave van de dieren aan de fokdag. 

In deze nieuwsbrief vragen wij u: heeft u wel belangstelling om aan de fokdag deel te nemen maar heeft u uw inzendformulieren nog niet ingevuld en opgestuurd, geef dan voor maandagmiddag 16.00 uur aan met hoeveel dieren u van plan bent om aan de fokdag deel te nemen aan mevr. Willie de Vries. 
Mevr. Willie de Vries, 
Tel. 06-33629445   
Email.:  fdcnoordoost@outlook.com

A.s. maandagavond neemt de fokdagcommissie een beslissing of de fokdag wel of niet doorgaat en daarbij is het aantal dieren één van de criteriumpunten waarop de beslissing wordt genomen. Indien het besluit genomen wordt dat de fokdag doorgaat dan zullen we dit z.s.m. aan u berichten en verzoeken wij u om voor woensdag 31 juli de inzendformulieren per email naar Mevr. Willie de Vries toe te sturen:
Met vriendelijke groet
De fokdagcommissie
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